
 

 

 
Informacija o određivanju Project Implementation Unit (PIU) za realizaciju projekta  

„Razvoj infrastrukture za širokopojasni pristup internetu u Crnoj Gori“ 

Projektom „Razvoj infrastrukture za širokopojasni pristup internetu u Crnoj Gori” planirana je 
izgradnja širokopojasne elektronske komunikacione infrastrukture nove generacije, radi 
obezbjeđivanja pristupa internetu velikih brzina u područjima u kojima ne postoji dovoljan 
komercijalni interes za ulaganja operatora elektronskih komunikacija. Realizacijom projekta stvoriće 
se uslovi za unapređenje digitalne povezanosti, smanjenje digitalnog jaza između urbanih i ruralnih 
područja, razvoj elektronskih usluga javne uprave, unapređenje konkurentnosti privrede i 
ispunjavanje obaveza iz Reformske agende Crne Gore i procesa pristupanja Evropskoj uniji. 

Ministarstvo ekonomskog razvoja je, kao nosilac pripremnih aktivnosti za realizaciju projekta, 
koordiniralo saradnju sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) i Investicionim okvirom za 
zapadni Balkan (WBIF), Delegacijom Evropske unije u Crnoj Gori (EUD) i angažovanim 
konsultantima. 

Priprema projekta započeta je 2019. godine uz podršku Investicionog okvira za Zapadni Balkan 
(WBIF) i Evropske unije, kroz više faza tehničke pomoći. 

U okviru prve faze tehničke pomoći izrađena je Studija izvodljivosti sa Cost-benefit analizom, Digital 
Diagnostics Report, pravna i regulatorna analiza, organizacioni izvještaj, tržišni model i druga 
projektna dokumentacija. U drugoj fazi tehničke pomoći ažurirana je Studija izvodljivosti, izrađen 
Plan nabavki, Strategija nabavki, tenderska dokumentacija, tržišni model, kao i dokumentacija iz 
oblasti zaštite životne sredine i društvenih aspekata projekta, čime su stvoreni uslovi za pokretanje 
postupka implementacije. 

Paralelno sa pripremom tehničke dokumentacije, Ministartsvo ekonomskog razvoja je, uz podršku 
Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i WBIF-a, kandidovala projekat za finansiranje 
investicionim grantom Evropske unije. 

Za potrebe implementacije projekta Ministarstvo ekonomskog razvoja je dopisom broj 09-350/26-
250/1 od 27. januara 2026. godine od Ministarstva javnih radova, Ministarstva finansija i Agencije za 
elektronske komunikacije i poštansku djelatnost zatražilo delegiranje predstavnika za rad u Project 
Implementation Unit (PIU), dok je Rješenjem ministra ekonomskog razvoja broj 09-350/26-1514/1od 
26. marta 2026. godine obrazovana Komisija za koordinaciju i praćenje procesa implementacije 
projekta. 

Komisija ima koordinacionu ulogu, dok međunarodne finansijske institucije zahtijevaju postojanje 
posebne implementacione jedinice (Project Implementation Unit – PIU), odgovorne za operativno 
upravljanje projektom. 

Prema informacijama dostavljenim od strane međunarodnih partnera, aplikacija za dodjelu 
investicionog granta Evropske unije pozitivno je ocijenjena, ali je njeno konačno odobravanje 
odloženo zbog nepostojanja potpuno operativne implementacione jedinice (PIU), što je 
identifikovano kao implementacioni rizik. Formiranjem funkcionalne PIU stvaraju se pretpostavke za 
nastavak procedure odobravanja bespovratnih sredstava i nastavak realizacije projekta. 

Imajući u vidu navedeno, smatramo neophodnim odrediti organ državne uprave koji će obavljati 
poslove Project Implementation Unit (PIU), u skladu sa pravilima Evropske banke za obnovu i razvoj, 
Evropske investicione banke  (EBRD) i WBIF-a. 



S obzirom da je Ministarstvo ekonomskog razvoja sprovelo aktivnosti na pripremi projekta i 
obezbjeđivanje uslova za njegovo finansiranje, a da realizacija ovako važnog infrastrukturnog 
projekta zahtijeva posebne tehničke i kadrovske kapacitete, predlaže se da Ministarstvo javnih 
radova preuzme funkciju Project Implementation Unit (PIU). Ministarstvo posjeduje iskustvo u 
sprovođenju postupaka javnih nabavki kako prema domaćim propisima i pravilima međunarodnih 
finansijskih institucija, upravljanju ugovorima o izvođenju radova, stručnom nadzoru i konsultantskim 
uslugama, finansijskom upravljanju projektima, koordinaciji aktivnosti između državnih organa, 
lokalnih samouprava, izvođača, nadzora i međunarodnih partnera, kao i praćenju realizacije 
projekata i izvještavanju Vlade Crne Gore. 

Određivanjem Ministarstva javnih radova kao Project Implementation Unit (PIU) obezbijediće se 
jedinstveno upravljanje projektom, efikasno sprovođenje javnih nabavki, upravljanje ugovorima, 
finansijsko upravljanje projektom i koordinacija svih učesnika. 

Imajući u vidu značaj projekta za digitalni razvoj Crne Gore, kao i potrebu ispunjavanja uslova 
međunarodnih finansijskih institucija za nastavak finansiranja projekta, predlaže se da Vlada Crne 
Gore odredi Ministarstvo javnih radova kao Project Implementation Unit (PIU) za realizaciju projekta 
„Razvoj infrastrukture za širokopojasni pristup internetu u Crnoj Gori“. 




